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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности 4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

2.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) Лаплатская низменность, озеро Верхнее 2) река Ниагара, Бразильское плоскогорье

3) Гвианское плоскогорье, озеро Маракайбо 4) горы Анды, вулкан Орисаба

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) запасам бокситов 2) выплавке стали 3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

4.  Роза ветров отражает преобладание ветров:

1) восточных; 2) юго-восточных; 3) юго-западных; 4) северо-восточных.

5.  Для социально-экономического развития ЮАР характерно(-а):
1) вхождение в состав Организации стран- экспортеров нефти (ОПЕК)

2) преобладание в структуре населения мулатов и метисов
3) ведущая роль нефтедобывающей промышленности в структуре промышленного производства

4) ведущая роль животноводства в структуре сельского хозяйства

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

6. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2; 2) на северо-восток от точки 2;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.

7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
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1) Канада, США 2) Вьетнам, Ангола 3) Франция, Швеция 4) Польша, Австралийский Союз

8.  ОШИБОЧНЫМ в характеристике социально-экономического развития США является утверждение:
1) однородный этнический состав населения страны

2) в стране крупные объемы производства и потребления электроэнергии
3) предприятия цветной металлургии размещены преимущественно в западной части страны

4) во внешних грузоперевозках ведущая роль принадлежит морскому транспорту

9.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в современной отраслевой структуре мирового хозяйства наибольшая доля принадлежит сельскому хозяйству;
2) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размещено в Центральной и Южной Америке;

3) создание Таможенного союза — первая стадия экономической интеграции;
4) в географической структуре международной торговли наибольший удельный вес имеют развитые страны.

10.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна(-о):
1) низкая провозная способность; 2) перевозка грузов только на большие расстояния;

3) первое место среди всех видов транспорта по грузообороту;
4) прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов за год.

11.  Для природы Австралии характерно(-а):
1) расположение большей части материка на древней платформе; 2) отсутствие месторождений железных руд;
3) полноводность большинства рек в течение года; 4) наличие областей высотной поясности на северо-западе.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

12. 
Для климатического пояса Австралии, отмеченного на карте буквой, ВЕРНЫМ яв-

ляется утверждение:
1) климат формируется под влиянием экваториальных воздушных масс в течение
всего года

2) среднегодовые температуры воздуха составляют +30 °С
3) наибольшее количество осадков выпадает летом, зима сухая

4) в пределах пояса формируется три типа климата

13.  В характеристике социально-экономического развития Индии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) большая часть населения живет в городах

2) по производству электроэнергии на душу населения занимает лидирующую позицию в мире
3) большую часть сельскохозяйственной продукции производит растениеводство

4) главный предмет импорта — каменный уголь

14.  Административная область Беларуси, которая граничит с Литвой:
1) Брестская 2) Гомельская 3) Минская 4) Гродненская 5) Могилевская

15.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

16.  Укажите административную область Беларуси с наименьшей площадью территории:
1) Минская; 2) Гродненская; 3) Гомельская; 4) Могилёвская; 5) Брестская.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

17. 
Назовите гряду, выделенную на карте цветом.

18.  Система мероприятий по улучшению земель и повышению их плодородия, которая включает орошение, обводнение, осуше-
ние земель, известкование почв, борьбу с эрозией,  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Полоцк
Б)  Минск
В)  Барановичи
Г)  Витебск

ПРОДУКЦИЯ
1)  тонкое сукно
2)  стекловолокно
3)  хлопчатобумажные ткани
4)  ковры

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В3Г4.

20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)  на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая секвойи, дугласия, желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, типчак

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

22.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 9° с. ш., 110° з. д. и 6° ю. ш., 110° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Красное море;
2)  озеро Эри;
3)  полуостров Кейп-Йорк;
4)  остров Огненная Земля.

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 4213.

25.  В Беларуси к неогеновым отложениям западной части Припятского прогиба приурочено Житковичское месторождение ....
 
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

26.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

27. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении природной зоны Северной Аме-

рики, выделенной на карте:
1)  на большей части территории природной зоны климат формируется под воздей-

ствием двух типов воздушных масс, сменяющихся по сезонам;
2)  зональными являются серые лесные почвы;
3)  на востоке растут темнохвойные леса из черной и белой ели;
4)  на тихоокеанском побережье растут леса из ситхинской ели, дугласовой пихты

и вечнозеленой секвойи;
5)  животный мир беден;
6)  обитают волк, росомаха, пума.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

28. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса Африки,

отмеченного на карте стрелкой:
1)  зимой с пассатами поступает сухой тропический воздух;
2)  в течение года господствует одна воздушная масса;
3)  характерно чередование двух сезонов  — влажного лета и сухой зимы;
4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

31.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая нагрузку со стороны неработа-
ющей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.
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32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

34.  Турист прошел на местности б км. На карте это расстояние равно 12  см. Определите численный вид масштаба данной
карты.
 

В ответ запишите только знаменатель масштаба. Например: 1000.

35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это Б)____________страна. Ведущую роль в сель-
ском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 14 430 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


